
04/05/2026

Πατριαρχικές εκλογές στη Γεωργία: Συστάσεις 
για αποφυγή στην παραπληροφόρηση και 
εμπιστοσύνη στην Εκκλησία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Tο Πατριαρχείο Γεωργίας δεν σχεδιάζει να καθορίσει σήμερα 
την ημερομηνία της διευρυμένης συνόδου της Γεωργιανής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας διευκρινίζει σε ανακοίνωσή του το 
Γραφείο Τύπου της Ιεράς Συνόδου. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Αφορμή για τη διευκρίνιση στάθηκαν παραπλανητικά δημοσιεύματα στον 
γεωργιανό Τύπο καθώς και αναρτήσεις σε Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης. 
«Με βάση τις υποθέσεις και τις ανακριβείς πληροφορίες που διαδόθηκαν στα μέσα 
ενημέρωσης, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι δεν έχει προγραμματιστεί ειδική 
συνεδρίαση του Πατριαρχείου Γεωργίας σήμερα. Η συνήθης ημερήσια διάταξη έχει 
τεθεί σε ισχύ και δεν υπάρχουν σχέδια για τον καθορισμό ημερομηνίας για τη 
διευρυμένη σύνοδο της Γεωργιανής Ορθόδοξης Εκκλησίας»
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, αναφέρεται.

O Επικεφαλής της Υπηρεσίας Δημοσίων Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας, 
Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Τζαγμάϊτζε, μιλώντας το Σάββατο (2/5) κάλεσε 
για ακόμη μία φορά τους πιστούς να μην παγιδεύονται στις αντιπαραθέσεις τις 
οποίες σκόπιμα ορισμένοι κύκλοι επιδιώκουν οι οποίες βασικό στόχο έχουν να 
κλονίσουν την εμπιστοσύνη προς την Εκκλησία. Μάλιστα, χαρακτήρισε ορισμένες 
από τις τοποθετήσεις που έχουν ακουστεί έως και “συκοφαντικές”. Ωστόσο, όλα 
αυτά δεν μπορούν να διαταράξουν την ενότητα της Εκκλησία της Γεωργίας.

Ως προς την ημερομηνία ο ίδιος, πάντα στις δηλώσεις του το Σάββατο, είχε 
αναφέρει ότι ακόμη γίνονται συζητήσεις και πως δεν υπάρχει τελική ημερομηνία 
για την διευρυμένη Σύνοδο από την οποία θα εκλεγεί ο νέος Πατριάρχης Γεωργίας. 
“Οι κύριες προετοιμασίες για τη συνέλευση λαμβάνουν χώρα εδώ, στο 
Πατριαρχείο, οπότε την παρακολουθούμε στενά. Υπάρχουν πολλά ζητήματα που 
πρέπει να επιλυθούν, το τεχνικό μέρος πρέπει να συζητηθεί λεπτομερώς, ώστε όλα 
να είναι προκαθορισμένα. Όσο για την ημερομηνία, δεν έχει ακόμη καθοριστεί, 
αλλά δεν θα είναι αργότερα από τις 17 Μαΐου”, δήλωσε.

Αναφέρθηκε επίσης και στις ιδιαιτερότητες τις οποίες έχει η διευρυμένη Σύνοδος.
“Η διαδικασία είναι ότι τα μέλη της Συνόδου θα ψηφίσουν ξανά, τώρα θα γίνει 
ψηφοφορία μεταξύ τριών υποψηφίων. Ωστόσο, δεν θα συγκεντρωθεί μόνο η 
Σύνοδος εκεί. Ονομάζεται διευρυμένη Σύνοδος επειδή θα υπάρχουν εκπρόσωποι 
από όλες τις επισκοπές, όλα τα μοναστήρια και τις ανώτερες θεολογικές σχολές, 
καθώς και πολίτες από διάφορα στρώματα της κοινωνίας, και η ψηφοφορία θα 
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διεξαχθεί παρουσία τους. Ο εκπρόσωπος έχει το δικαίωμα να εκφωνήσει λόγο, και 
αυτό θα καθοριστεί επίσης εκ των προτέρων. Ο συνολικός αριθμός των 
εκπροσώπων θα φτάσει τους 2.000. Ξέρετε, τρεις υποψήφιοι συμμετέχουν. Στον 
πρώτο κιόλας γύρο. Εάν κάποιος λάβει 20 ψήφους, ο δεύτερος γύρος δεν θα 
διεξαχθεί, και εάν κανένας από τους τρεις υποψηφίους δεν λάβει 20 ή 
περισσότερες ψήφους, τότε θα διεξαχθεί δεύτερος γύρος μεταξύ των δύο 
υποψήφιοι που έχουν προταθεί, την ίδια ημέρα, στον ίδιο τόπο”, είπε.

Υπενθυμίζεται ότι η Εκκλησία της Γεωργίας βρίσκεται στο στάδιο της εκλογής 
νέου Πατριάρχη ο οποίος θα διαδεχθεί τον μακαριστό κυρό Ηλία Β’ ύστερα από 
σχεδόν μισό αιώνα Πρωθιεραρχίας. Μετά και το αποτέλεσμα της εκλογής 
τριπροσώπου που διεξήχθη στις 28 Απριλίου οι υποψήφιοι είναι: οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες: Σενάκι και Τσχορότσκου κ. Σιώ, Ρουίσι και Ουρμπνίσι κ. Ιώβ και 
Πότι και Χόμπι κ. Γρηγόριος.

Διαβάστε επίσης: 

Μητροπολίτης Σιώ: Είθε να συνεχιστεί η ωφέλιμη για το λαό μας 
παράδοση με τις βαπτίσεις που καθιέρωσε ο Πατριάρχης Ηλίας

Πότι Γρηγόριος: Οι Πατριαρχικές εκλογές να μην αντιμετωπίζονται σαν 
τις εθνικές εκλογές στη Γεωργία
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